

Σήμερα στις **20 Δεκεμβρίου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00** στις εγκαταστάσεις του ΕΑΑ στο κτίριο Σταδίου 60, συνήλθε το Δ.Σ. του Σ.Π.Ε.Α.Α. σε **τακτική** συνεδρίαση, όπου παρέστησαν οι κ.κ.: Α. Μαρουσής, Β. Μητσόπουλος, Α. Μαραγκουδάκη, Κ. Κυρίτσης, Σ. Μοιρασγεντής, Α. Ανδρέου και Π. Ηλίας. Αφού διαπιστώθηκε η απαιτούμενη απαρτία, αρχίζει η συνεδρίαση.

1. Υπερωρίες προσωπικού βάρδιας Γ.Ι. Ε.Α.Α.

Ο συνάδελφος Κ. Κυρίτσης με την παράλληλη ιδιότητα του εκπροσώπου των διοικητικών και τεχνικών υπαλλήλων στο Δ.Σ. του ΕΑΑ ενημερώνει τα μέλη ότι υπήρχαν στον ΕΛΚΕ κάποια ταμιακά υπόλοιπα από έργα του Γ.Ι. που έχουν ολοκληρωθεί και ότι πρόκειται να μαζευτούν όλα μαζί και να γίνει ένα νέο πρόγραμμα με την πιθανή ονομασία «Βάρδια Γ.Ι.» με υπεύθυνο τον Διευθυντή του Γ.Ι. το οποίο αναμένεται να εγκριθεί αύριο από το Δ.Σ. Ε.Α.Α. και ότι ένα αντίστοιχο πρόγραμμα θα δημιουργηθεί με υπεύθυνο τον Διευθυντή του ΕΑΑ & Πρόεδρο του Δ.Σ. Καθ. κ. Κ. Τσίγκανο.

Ο συνάδελφος Αλέκος Ανδρέου, σε συνέχεια της προηγούμενης απόφασης του Δ.Σ. της 29.11.2011 λέγει ότι λύθηκε το πρόβλημα της μη καταβολής των δεδουλευμένων υπερωριών του προσωπικού της βάρδιας του Γ.Ι. για το πρώτο 5-μηνο του 2011 και ότι η πρόθεση του Διευθυντή του Γ.Ι. είναι να βρεθεί λύση και για το υπόλοιπο 7-μηνο, δηλαδή από 01.06.2011 μέχρι το τέλος του έτους.

Για τον λόγο αυτό, συνεχίζει ο συνάδελφος Αλέκος Ανδρέου, εξέλειπαν οι λόγοι σύνταξης σχεδίου εγγράφου από τον ίδιο, για τις υπερωρίες της βάρδιας του Γ.Ι. και το θέμα θεωρείται ως λήξαν.

2. Νέος νόμος για την έρευνα

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη του Δ.Σ., που δεν παρευρέθηκαν στην ημερίδα της ΠΟΕΕΚ-Ι με θέμα «Δημόσιος χαρακτήρας της έρευνας και νέο νομοθετικό πλαίσιο» που έγινε στις 12 Δεκεμβρίου 2011 στο Ε.Ι.Ε., παρουσία του Γενικού Γραμματέα Ε.Τ., για τις συζητήσεις που έγιναν σχετικά με τον νέο νόμο για την έρευνα, τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων των κομμάτων, των εκπροσώπων των ερευνητικών κέντρων, και των συμμετεχόντων στην ημερίδα, της Ε.Ε.Ε. κ.λ.π.

Επίσης τίθενται υπόψη του Δ.Σ. :

- ✓ Το 413/30.11.11 (ΣΠΕΑΑ 488/2.12.11) ενημερωτικό δελτίο της ΕΕΕ για την πραγματοποιηθείσα συνάντηση του Δ.Σ. της ΕΕΕ και εκπροσώπων των Συλλόγων Ερευνητών με την Υπουργό Παιδείας, παρουσία του ΓΓΕΤ με θέματα: α) νομική μορφή του ερευνητικού συστήματος που υπάγεται στο ΥΠΔΒΜΘ, β) πρότυπο διοίκησης ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων, και γ) αναδιάρθρωση του ερευνητικού ιστού.
- ✓ Το δημοσίευμα της 01.12.2011 στα ΕΠΙΚΑΙΡΑ για το Ε.Α.Α.,
- ✓ Το δημοσίευμα της 03.12.2011 στην Εφημερίδα «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» για το νέο μοντέλο έρευνας στην Ελλάδα, τον σχεδιασμό συνενώσεων Ινστιτούτων, τα κίνητρα για μετατροπή σε ΝΠΙΔ, τον νέο τρόπο διοίκησης, την αναβάθμιση των ερευνητών.

Ο Πρόεδρος λέγει ότι η Υπουργός Παιδείας διακατέχεται από μεγάλη σπουδή για τον νέο νόμο της έρευνας, το χειρίζεται η ίδια και ότι απεχώρησε η ΕΕΕ και οι εκπρόσωποι των συλλόγων των ερευνητών διότι δεν έγιναν αποδεκτές οι προτάσεις τους. Στην συνάντηση της 29.11.2011 δεν παρευρέθησαν εκπρόσωποι των κομμάτων της Βουλής για να εκφράσουν τις προτάσεις τους.

Επίσης, ο Πρόεδρος ενημερώνει ότι θα γίνουν μεταξύ των ΝΠΔΔ & των ΝΠΙΔ συγχωνεύσεις ή καταργήσεις που θα προηγηθούν του νέου νόμου για την έρευνα. Η Ν.Δ. εξέδωσε δελτίο τύπου το οποίο απέστειλε στην ΠΟΕΕΚ-Ι. Γίνεται μεγάλη προσπάθεια από τα 4 ΕΕΚ ΝΠΔΔ να μπει σε λογική βάση η όλη προσέγγιση από το Υπουργείο για τις συγχωνεύσεις ώστε να μην καταλήξουμε πάλι σε μια εντελώς προσχηματική διαδικασία. Σύμφωνα με την ενημέρωση της ΠΟΕΕΚ-Ι, υπάρχει μια χαλαρή αντίδραση από τους Προέδρους των 4 ΕΕΚ ΝΠΔΔ για τις συγχωνεύσεις. Επίσης η ΠΟΕΕΚ-Ι ετοιμάζει επιστολές διαμαρτυρίας προς την Υπουργό Παιδείας.

Ο συνάδελφος Π.Ηλίας καταθέτει το σχέδιο της επιστολής της 05.12.2011 που συντάγη από συναδέλφους και υποβάλλονται οι προτάσεις τους στην ΠΟΕΕΚ-Ι για τον νέο νόμο της έρευνας με το οποίο αιτούνται να προβλέπει τόσο την ένταξη όσο και την εξέλιξη του εκάστοτε υφιστάμενου προσωπικού που πληροί τα κριτήρια, ανάλογα με την εμπειρία και τα προσόντα του να καταλαμβάνει θέσεις σε αντίστοιχες βαθμίδες Ειδικών Λειτουργικών Επιστημών (Ε.Λ.Ε.) και Ερευνητών.

Ο Σ. Μοιρασγεντής λέγει ότι με το αίτημα αυτό ανοίγει ένα τεράστιο παράθυρο που διαχωρίζει τα ΝΠΔΔ από το Πανεπιστήμια. Πρέπει να σταθούμε στο γεγονός ότι η έρευνα και η παιδεία είναι ένας ενιαίος χώρος και γι' αυτό χαιρετήσαμε το γεγονός που τα Ερευνητικά Κέντρα τέθηκαν υπό την εποπτεία και την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας. Όπως και στα Πανεπιστήμια υπάρχουν οι ΕΙΔΙΠ να διατηρηθεί και στα ΝΠΔΔ ο θεσμός των Ε.Λ.Ε.

Με την άποψη του Σ. Μοιρασγεντή συντάσσεται και η Α. Μαραγκουδάκη.

Ο Β.Μητσόπουλος διερωτάται ποια θα είναι η επιβάρυνση κάθε Κέντρου από την μετατροπή σε ΕΛΕ.

Ο Πρόεδρος επισημαίνει ότι πέραν των ανωτέρω θα πρέπει να διαμορφώσουμε ένα καθαρό πλάνο σε σχέση με τον ισχύοντα νόμο για την έρευνα και την ανάγκη πραγματικής εξέλιξης και προσαρμογής σε νέα δεδομένα. Οι Ε.Λ.Ε. θεωρούνται ότι βοηθάνε το Κέντρο κατ' αναλογία με τους ΕΙΔΙΠ στα Πανεπιστήμια. Συνεπώς, το ζητούμενο είναι η μέθοδος που θα ακολουθηθεί και να μην παράγουμε στρεβλώσεις.

Ο συνάδελφος Κ. Κυρίτσης εξιστορεί την τακτική που ακολουθείτο στο παρελθόν.

3. Ανακοινώσεις Προέδρου.

Τίθενται υπόψη του Δ.Σ. τα ακόλουθα έγγραφα :

- A. Απαντητική επιστολή Ελληνικής Αστυνομίας με α.π. 1016/7/74/α/18.11.2011 (α.π. ΣΠΕΑΑ 489/02.12.2011, για την αστυνόμευση του ΛΟΦΟΥ ΝΥΜΦΩΝ σε αίτημα του Ε.Α.Α.
- B. Έγγραφα ΕΑΑ 2509 & 2511/08.12.2011 προς την ΣΤ Δ.Ο.Υ. Αθηνών και του Συλλόγου του Προσωπικού και των Ερευνητών σχετικά με την καθυστέρηση καταβολής της μισθοδοσίας του προσωπικού του Ε.Α.Α. που αμοίβεται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, λόγω συνταξιοδότησης των υπαλλήλων της.

Επόμενη συνεδρίαση Δ.Σ. ΣΠΕΑΑ την τελευταία εβδομάδα του Ιανουαρίου 2012.

Ο Πρόεδρος



Αθανάσιος Μαρούσης

Η Γραμματέας



Αλεξάνδρα Θ. Μαραγκουδάκη